

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

КОМПЕНСАЦИИ УЗНИКАМ КОНЦЛАГЕРЕЙ

Многих интересует выплата компенсации бывшим узникам фашистских концлагерей. Кто имеет право на ее получение? С этого вопроса началась наша беседа со специалистом по льготам управления социальной защиты населения Н. И. Пасынковой.

(Продолжение на 2-й стр.)

КОНТРАКТНИКИ

Закон Российской Федерации «О воинской обязанности и воинской службе», принятый в 1993 году, предусматривает службу в Вооруженных Силах Российской Федерации не только по призыву, но и по контракту. Если срочную службу по призыву обязан пройти каждый мужчина, признанный комиссией годным к ней, то служба по контракту — дело добровольное.

(Продолжение на 2-й стр.)

Первый выпуск страницы
ЛИКБЕЗ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Стр. 3.

«Горячий телефон»
2-35-74 с 16 до 17 часов

Вопрос, казалось бы, не по времени — на дворе заморозки, и тем не менее он возник и, возможно, волнует не только задавшую его Антонину Петровну ПУСТОВУЮ.

— У нас на улице Кутузова свои дома, у меня, в частности, — 7а, с приусадебным участком. ЖЭК берет плату за полив огорода с июня. Но причислен еще и долг за прошлый год, еще и с пенями. Ни с того ни сего — без объявления. Правомочны ли они брать плату и за прошлый год?

Отвечают главный бухгалтер В. С. ЧЕБОТАРЕВА и начальник планового отдела жилищного производственно-эксплуатационного предприятия В. Н. ЕРШОВА:

— Плата за полив садово-огородных участков берется согласно их размерам, расценкам за пользование водой. Перед началом поливочного сезона 1994 года комиссия в составе работников бюро технической инвентаризации, предприятия «Водоканал» и ЖПЭП обмерила все приусадебные участки граждан, пользующихся услугами «Водоканала», составила акты по объему поливочной площади. По

заявлениям граждан, не согласных с результатами тех замеров, нынче вновь выходит комиссия и перезамеряла площади.

Как нынче, так и в прошлом году начисление платы за пользование водой для полива огородов происходит согласно установленным тарифам на услуги, оказываемые населению городским «Водоканалом». Руководствуемся распоряжением главы администрации, которое и в прошлом году, и нынче было опубликовано в местной газете.

Желательно, чтобы с подобными вопросами по оплате коммунальных услуг люди обращались прямо к нам.

«Я звоню от имени десятков обманутых вкладчиков «РДС». Мы уже отчаялись получить свои деньги и в знак протеста отказываемся идти на выборы. Намерены склонить к такому же шагу и других вкладчиков. Как на это посмотрит местная власть?».

Отвечает первый заместитель главы администрации района А. Г. ПАРАМОНЕВКО:

— Идти на выборы или нет — сугубо личное дело каждого гражданина. Но

КУРС ДОЛЛАРА США на 01.11.95 г.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4500 рублей, продажа — 4590 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4500 рублей, продажа — 4600 рублей.

Выборы — 95

В соответствии с Законом о выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации второго созыва завершился этап выдвижения и регистрации кандидатов в депутаты Государственной Думы. По Кингисеппскому избирательному округу № 100 зарегистрировано тринадцать кандидатов в депутаты.

АСТАХОВ Александр Иванович — 1957 года рождения, выдвинут избирателями, работает заведующим отделом образования администрации г. Гатчина, проживает в г. Гатчина.

БУЗОВ Евгений Яковлевич — 1926 года рождения, выдвинут либерально-демократической партией России, член ЛДПР, работает председателем Санкт-Пе-

РЕГИСТРАЦИЯ ЗАВЕРШЕНА

тербургского общественного совета «300 лет Российскому Флоту», проживает в г. Санкт-Петербург, г. Пушкин.

ВОРОГУШИН Виктор Анатольевич — 1943 года рождения, независимый кандидат, член компартии РФ, работает директором завода химико-лабораторной посуды и приборов «Дружная Горка».

ГУСТОВ Вадим Анатольевич — 1948 года рождения, выдвинут избирателями, работает депутатом Совета Федерации, проживает в г. Санкт-Петербург.

ИСМАГИЛОВ Рашид Фататович — 1960 года рождения, выдвинут избирательным объединением «Наш дом — Россия», работает депутатом Государственной Думы Российской Федерации, проживает в г. Гатчина.

КИРПИЧНИКОВ Валерий Александрович — 1946 года рождения, выдвинут блоком «Блок Ивана Рыбкина», принадлежащий к общественному политическому объединению «Народное движение — Россия», работает депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, член Комитета по вопросам местного самоуправления, проживает в г. Гатчина.

КОЛОМЕЦЕВ Степан Павлович — 1937 года рождения, выдвинут избирательным блоком «Профсоюзы и промышленники России — Союз Труда», член Российской Объединенной Промышленной Партии, работает генеральным директором АООТ «Невская Дубровка», проживает в г. Санкт-Петербург.

ЛЕОНОВ Владимир Николаевич — 1946 года рождения, выдвинут избирателями, депутат на постоянной основе Законодательного собрания Ленинградской об-

ласти.

МИЧУРИН Владимир Юрьевич — 1958 года рождения, выдвинут избирателями, генеральный директор акционерного общества «М-Фильм Фест» Внешнеторгового объединения «Мосфильм», проживает в г. Москва.

СЕМЕНОВ Сергей Александрович — 1942 года рождения, выдвинут избирательным объединением «Яблоко», член Совета Ленинградской областной региональной организации «Яблоко», работает директором по персоналу АО «Сосновоборский машиностроительный завод», проживает в г. Сосновый Бор.

СТАВИЦКИЙ Александр Борисович — 1954 года рождения, выдвинут избирательным блоком «Коммунисты — Трудовая Россия — За Советский Союз», работает редактором газеты «Кингисеппский вестник», проживает в г. Кингисепп.

ХУДЛАЙНЕН Александр Петрович — 1956 года рождения, выдвинут избирательным объединением «Союз работников жилищно-коммунального хозяйства России», работает главой администрации пос. Тайцы Гатчинского района Ленинградской области, проживает в г. Санкт-Петербург.

ЮДЧЕНКО Игорь Николаевич — 1956 года рождения, выдвинут общественно-политическим движением «Вперед, Россия», работает главным врачом Ломоносовского районного медицинского объединения, проживает в г. Санкт-Петербург.

Окружная избирательная комиссия желает успехов всем кандидатам в проведении предвыборной агитации.

В. БАТЬЯНОВ,
председатель окружной избирательной комиссии
Кингисеппского избирательного округа № 100.

Эллинг — дом

для катера

На живописном берегу реки Наровы появились необычные сооружения. И называются они загадочно — эллинги.

У всякой техники должно быть пристанище. Эллинг — это дом для катера. В эллингах, принадлежащих Сланцевскому ОВД, уже стоят два новеньких катера — «Амур» и «Гепард». Курсируя на «Амуре» и «Гепарде» по Нарове, наряд патрульно-постовой службы будет следить за общественным порядком на воде. Осталось лишь снабдить катера специальными приборами и отличительными знаками.

В. КУЗНЕЦОВА.

02 « сообщает

ОДИН БЕЛЫЙ И ДВА СЕРЫХ

Такие кролики жили у хозяина в деревне Усадище. В ночь на 31 октября их из клеток укради неизвестные.

ВОРЫ ИЗОБЛЮЧЕНЫ

На ферме деревни Заможье АО «Старопольское» были похищены четыре мешка комбикормов. Виновные установлены.

ЛУЧШЕ ОДИН РАЗ ИСПЫТАТЬ,

чем сто раз услышать. Видимо, под таким девизом действуют владельцы велосипедов, бросая их где попало. Так, как воруют в нашем городе велосипеды, больше не воруют ничего. 31 октября владелец велосипеда «Аист» малинового цвета оставил его у дома № 58 по улице Гагарина. Найти его теперь будет очень трудно.

Вести
отовсюду

Сам себе

Хозяин

В нашей газете недавно была опубликована информация о том, что в АО «Леском» произошла крупная кража — 100 кубометров леса. По словам начальника ОЭП С. А. Кожевина, в результате проверки выяснилось, что на самом деле в АО «Леском» имеет место недостача 13 кубометров леса. На вопрос, куда же делась эта продукция, предстоит ответить и сотрудникам ОЭП, и, конечно, самому руководству АО «Леском».

(Начало на 1-й стр.).

— Мы стремимся к созданию профессиональной армии — в этом смысле службы по контракту, — рассказывает начальник 4 отделения горвоенкомата Александр Владимирович Рошин. — Планировалось число контрактников в армии к концу нынешнего года довести до 30 процентов, а к 2000 году они должны были составлять половину личного состава Вооруженных Сил. Но на эти цифры не выйдем — прием контрактников ограничен. Почему? Из-за тяжелого финансово-экономического положения в стране: содержание одного контрактника равносильно содержанию 3—4 солдат срочной службы.

— Кто может служить по контракту?

— Согласно Закону по контракту могут служить мужчины от 18 до 40 лет, годные по состоянию здоровья, не имеющие судимос-

КОНТРАКТИКИ

тей, прошедшие профессионально-психологический отбор, отслужившие полгода на срочной службе. Принимаются на эту службу и женщины от 20 до 40 лет, предпочтение отдается незамужним, бездетным женщинам, а также женам военнослужащих.

— Александр Владимирович, сколько сейчас солдат-членов служат по контракту и где?

— В нынешнем году ушли на контрактную службу 115 человек, среди них 7 женщин. Это в основном жены военнослужащих, служат на погранзаставах — телефонистами, телеграфистами, поварами, заведующими складами.

Мужчины в основном служат в Кингисеппском погранотряде — на погранзаставах в нашем районе. Но неко-

торые несут службу и далеко на севере, и во внутренних округах, и в миротворческих силах — восемь человек служат в Таджикистане, четверо — в группе российских войск в Закавказье.

В основном идут служить мужчины от 25 до 35 лет. Причины разные: некоторые таким способом решают проблему труда, а некоторые, как выясняется при собеседовании, бегут от каких-то семейных неурядиц. Контракт заключается не менее чем на три года, и за это время они надеются на решение всех проблем на «гражданке».

— Контрактники имеют ряд льгот?

— Да, это так — льготы предусмотрены Законом: и стабильное денежное содер-

жание, и увеличенный отпуск, и ряд других. Но, к сожалению, в последнее время трудно говорить о стабильном денежном содержании — бывают задержки в выплате в течение двух-трех месяцев, давно не выплачивались компенсации за продовольственный паек и другие. Материальные затруднения, конечно, очень ощущаются для контрактников, ведь они не имеют права подрабатывать, заниматься какой-либо коммерческой деятельностью.

— Можно ли разорвать контракт до истечения его срока?

— Такие случаи есть: контракт разрывают из-за невыполнения его условий, а некоторых увольняют за поступки, порочащие честь военнослужащего — и с такими выписками из приказов к нам порой возвращаются. Хотя при оформлении контракта каждый убеждает, что принял это решение осознанно.

Но большинство контрактников служат добросовестно, некоторые продлевают контракт на второй срок, даже отпуск до конца не используют: в Таджикистан, например, идут охотно служить. Несколько человек даже женились там.

— Как долго человек, решивший служить по контракту, оформляет документы?

— От работников горвоенкомата это мало зависит: если представлены все необходимые документы, мы оформляем за два-три дня. Но те, кто идет служить в погранотряд, проходят тщательную проверку в информационном центре ГУВД Санкт-Петербурга. Это может занять немалое время. Но все же многое зависит от личной инициативы и расторопности будущего контрактника, от того, насколько ответственно и серьезно подошел он к принятию этого решения.

Т. САШИНА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

КОМПЕНСАЦИИ УЗНИКАМ

(Начало на 1-й стр.).

— Право на получение компенсационных выплат имеют несовершеннолетние узники (в возрасте до 18 лет на момент применения к ним нацистских преследований), а также рожденные в фашистской неволе. Вторая категория — совершенолетние узники концлагерей, тюрем, гетто. Третья категория — гражданское население, насилиственно вывезенное на принудительные работы в Германию с территории бывшего Советского Союза. И четвертая категория: лица, указанные в третьей категории, но не содержащиеся в условиях лагерного режима, а работающие на предприятиях или у хозяев.

— Что должен сделать человек, считающий, что имеет право на получение данной компенсации?

— Он должен обратиться в наш отдел (приемные дни — понедельник и пятница) с заявлением, представить документы — архивные справки, свидетельские показания, подтверждающие его нахождение в фашистской неволе. Эти документы мы отправляем в Санкт-Петербург, а оттуда после проверки их отсылают в Москву, в Фонд взаимопомощи и примирения. Там снова идет тщательная проверка.

— Есть случаи возврата документов и по каким причинам?

— Да, возврат есть. Причины разные, самая распространенная — неправильно оформленные свидетельские показания. К примеру, человек находился в лагере на территории Латвии, а свидетельские показания берут у того, кто был в фашистской неволе в Германии. Кроме того, у свидетеля обязательно должна быть архивная справка, подтверждающая его нахождение в неволе.

Другая распространенная ошибка: женщины берут справки из органов госбезопасности на девицы фамилии, заявление пишут на ту фамилию, которую сейчас носят, а свидетельство о браке не предоставляют. Много ошибок при снятии копий со справок органов госбезопасности, неточностей — все это ведет к возврату документов.

— И поэтому приходится по несколько месяцев и больше ждать выплаты компенсаций? Многие, особенно люди преклонного возраста, волнуются, что не успеют их получить.

— К сожалению, от нас срок прохождения документов и получения компенсаций не зависит. Могу только сказать, что за умершего претендента супруг (супруга) или родители могут получить компенсацию в полном объеме. А вот другие родственники, в том числе и дети, имеют право получить лишь часть компенса-

КОНЦЛАГЕРЕЙ

ции — 700 тысяч рублей.

— Нелли Ивановна, от чего зависит размер компенсации?

— Он устанавливается с учетом той категории, к которой относится претендент. Если он был узником концлагеря и находился там продолжительное время, то, конечно, он получает значительную сумму. И она существенно отличается от выплат, к примеру, тем, кто работал на предприятиях или у хозяев.

— Компенсация выплачивается в немецких марках или рублях?

— По желанию того, кто ее получает, она может быть выплачена и в марках, и в рублях. Выплаты производят непосредственно и представители Фонда взаимопомощи и примирения. Кроме того, сейчас можно получить эти выплаты в Санкт-Петербурге, в «Тверьуниверсалбанке».

— Нелли Ивановна, сколько человек в нашем районе претендуют на получение компенсации?

— Более 500 человек. А получили ее 170. Но выплаты будут производиться до середины будущего года. И все, кто имеют право на компенсацию и подтвердили это соответствующими документами, получат ее.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

В ГОРОДСКИХ ЗАКРОМАХ ПУСТО, И В СЕЛЬСКИХ — НЕ ГУСТО

Овощи: от поля до стола

Н Если слишком удачно сложился нынешний сельскохозяйственный год для растениеводов акционерных обществ нашего района, Кого погодный режим не устроил, у кого земля до такой степени истощена, что не способна уже давать высокие урожаи, а кого, как всегда, подвела собственная нерасторопность.

Так или иначе, нарастили овощей в это лето наши земледельцы не столь много, как в прежние времена. Даже картофеля, для возделывания которого в каждом из хозяйств имеется немало хороших мастеров, общими усилиями нарастили всего немногим более 2000 тонн. А раньше-то и до четырех с лишним доходили. Это когда картофельный клин в районе занимал аж 570 гектаров. К этому году он сузился до 273 гектаров. По многим

причинам, в том числе и потому, что теперь многие горожане сами себя обеспечивают ни чем не заменимым на нашем столе овощем.

Но есть и такие — и их немало, — кто по-прежнему пользуется услугами профессиональных земледельцев, и их, естественно, волнует вопрос: «А будет ли обеспечение «вторым хлебом» в нашем городе стабильным? Не получится ли так, как прошлой зимой, когда во многих магазинах картофель отсутствовал по несколько дней?».

Да, собственно, и сегодня как картофель, так и другие овощи можно встретить не в каждом продуктовом магазине. И не удивительно, ибо теперь снабжение горожан этой продукцией целиком и полностью отдано на откуп самих магазинов. На городской овощной базе в зиму не заложено ни

одной тонны овощей. В силу реорганизации АО ОРТИКО.

А потому даже и те крохи, что нарастили наши специализирующиеся на этом земледельцы, «осели» пока внутри самих хозяйств. И в общем-то ничего сверхстрашного в этом вроде бы и нет. Не все ли равно, непосредственно с городской базы или из сельских хранилищ будут поступать в магазин картофель и другие овощи, если бы не два обстоятельства. Первое: не во всех АО есть соответствующие оборудованные хранилища, так как все силы в свое время были брошены на строительство общественной базы, отданной в ведение бывшего горторгра. Во-вторых, может статься так, что наши селяне найдут более

целесообразным реализовать овощи в другие города.

Ну, а что из овощей имеется на сегодня в овощных закромах нашего района? Вот что говорит об этом главный агроном районного управления сельского хозяйства Иван Трофимович МАНЬКО:

— Лучше я вначале скажу, сколько чего собрали. Картофеля — 2192 тонны, моркови — 159 тонн, свеклы — 72 и всего 59 тонн капусты. В прошлом году последней собрали более 300 тонн. Большую часть картофеля, а именно 1105 тонн, заложили в АО на семена, 10 процентов ушло на натуроплату. А остальной — около 500 тонн земледельцы решили привернуть до весны, когда цена хоть немного поднимется.

Сейчас-то у них тоже немало претендентов на картофель, но они дают такую низкую цену, что сельчанам не окупить даже своих затрат.

Но если картофель и до весны полежит, то с другими овощами сложнее. Особенно с морковью. Так что предприниматели и хозяева могут сегодня воспользоваться выращенным селянами урожаем напрямую. Правда, отдельные хозяйства и сами прекрасно справляются с ролью реализаторов: вывозят овощи на рынок, продают их в своих магазинах. А потому сегодня очень трудно сказать, останется что у них до весны или нет, и будет городское население в эту пору с овощами или нет — тоже. А. БЕДОВА.

Сравнительно недавно начало работать ТОО «Слак», но уже многие жители нашего города ходят в кожаных куртках, сшитых на заказ в ткачестве.

Здесь трудится небольшой женский коллектив, выполняющий заказы по пошиву не только курток, но и пальто, жилетов, кепи и сумок.

НА СНИМКАХ: вверху на переднем плане сборщица сумок Елена Ржевцева и швея Маргарита Бутузова; закройщица Ольга Лисина.

Фото Ю. ВЛАСОВА.



ЛИКБЕЗ ПОТРЕБИТЕЛЯ

НАВЕРНЯКА у вас, уважаемые читатели, были конфликты: плохо обслужили в магазине, ваши вещи терялись в химчистке, прачечной, не всегда аккуратно обращались с вашими волосами в парикмахерской, кассиры выдавали билеты совсем не на те рейсы, которыми вы хотели уехать, и прочее, прочее.

Да сколько еще головоломок, сколько минут, облегчаемых потоком слез, готовят нам всем различные службы сервиса, коммунального хозяйства, конторы, которые охотно принимают наши деньги и с неохотой соблюдают наши права и выполняют свои обязанности. Как противостоять произволу наших партнеров по рынку, пока

еще больше похожих на рыночных торговцев, щедрых на рекламные обещания, но так и норовящих обвесить, обсчитать, нахамить, всучить дешевку по цене «фирменного» товара. Как предотвратить возможный конфликт и что делать, если избежать его все-таки не удалось? Давайте начнем, как говорится, от печки: каковы права потребителя и как их можно грамотно защитить? Ответы на эти и на многие другие вопросы вы сможете прочитать на страничке «Ликбез потребителя», которую пока планируем выпускать раз в квартал. Если, по вашему мнению, возникнет необходимость выпускать ее чаще, то мы готовы пойти вам навстречу.

Куда пропала уличная торговля?

Казалось бы, осенью не должно быть каких-то претензий к тем, кто предлагает покупателям овощи и фрукты. Но в нашем городе почему-то исчезла уличная торговля. Вот в районе больничного городка как удобно было, когда продавали в будничные дни лук, ви-

КОММЕНТИРУЕТ письмо начальник торгового отдела администрации Сланцевского района В. Д. БАРАНОВА:

— Дело в том, что многие предприниматели провозят продукцию и торгуют ею, минуя контроль. В результате горожан получают далеко не качественный товар. Неоднократно проверки свидетельствовали о том, что в овощах много нитритов и нитратов. Ни торговому отделу, ни работникам милиции, ни СЭС не уследить за всеми. Десятки протоколов составлены на уличных

С письмом также были означенены и сотрудники отдела защиты прав потребителей В. В. ТОКАРЬ и С. В. ПАВЛОВА.

— Так, на период отсутствия сотрудников торгового отдела, администрация города разрешила выдавать нашему отделу лицензии на право торговли в районе больничного городка. В этой связи мы взяли на себя контроль за соблюдением каче-

ПОИНТЕРЕСОВАЛИСЬ мы и в СЭС о том, были ли в течение 1995 года обнаружены при проверках случаи превышения допустимых норм на различные показатели в овощной про-

С ОПОСТАВИВ все ответы, нетрудно догадаться, кому в нашем городе уличная торговля мешает.

Не доверяйте надписи

В парфюмерных отделах магазинов часто можно видеть жидкости для снятия лака с ногтей, на флаконах которых написано, что они питают и улучшают состояние ногтей. Не очень-то доверяйте этому, какие бы витамины, минералы или добавки они ни содержали — сделать этого они не могут, поскольку ногти, как и волосы, являются омертвевшей тканью, и изменить их структуру невозможно. Любой лак может придать фантастическую прочность мягким ногтям, но как только вы снимете лак, ногти станут такими же мягкими, как и были.

Игра стоила свеч

23 октября в Сланцевском народном суде слушалось дело жительницы нашего города Л. Г. Степановой.

Отдел по защите прав потребителей предъявил претензии АО «Энергия». В 1993 году Степанова поехала в Санкт-Петербург за покупками. В одном из магазинов она приобрела холодильник. Но не долго хладоагрегат радовал хозяйку — вышел из строя. После этого она обратилась в отдел

по защите прав потребителей к В. В. Токарю. Немалых трудов стоило В. В. Токарю установить координаты этого магазина, найдя его руководителя. Возникли непредвиденные «трения». «Магнат» сослался на то, что таких холодильников в продаже не было, отказался и от печати в пас-

порте холодильника. И все-таки справедливость восторжествовала, суд принял дело в производство. Решение его в конечном итоге было таково: «Взыскать с ответчика АО «Энергия» стоимость холодильника, неустойку и моральный вред. Всего выплатить Степановой сумму в размере 2.428 тысяч рублей. На эту же сумму взыскан с АО «Энергия» штраф в городской бюджет за отказ добровольно выполнить требования потребителя».

ТОВАР, СНЯТЫЙ С ПРОДАЖИ

Сейчас во многих магазинах и в ларьках появились консервы «Завтрак туриста». Они произведены в Эстонии. На консервных банках проставлена дата выпуска — 90—91 годы. А срок реализации их должен быть 2 года. «Завтрак туриста» был отправлен на анализ в СЭС, отклонений от норм не обнаружено. Однако нет гарантии, что следующая пар-

тия не отразится на здоровье потребителей. Поэтому эти консервы, обнаруженные в магазине № 33, сняты с продажи.

Слух об этом распространился так быстро, что «Завтрак туриста» попрятали те, кто им торговал. Но нет уверенности, что в определенное время «Турист» вновь не появится на полках. Будьте осторожны!

Если вашу квартиру залило

нодательству, жильец имеет право на возмещение всех убытков, причиненных протечкой или затоплением, то есть ЖЭУ должно произвести ремонт квартиры в сроки, которые он установит самостоятельно. Но помните, что качество ремонта ЖЭУ не оговаривает, и может так случиться, что через пару месяцев вам придется доводить дело до конца самому. Можно ли это избежать? Тогда придется перейти ко второму этапу.

ЭТАП ВТОРОЙ

Тут два пути. Первый — не дождавшись, когда ЖЭУ выполнит ремонт, вы начинаете его делать сами. Тогда собирайте все квитанции о понесенных расходах на стройматериалы и пр. Когда ремонт закончится, должны написать заявление на имя начальника ЖЭУ с требованием возместить убытки, связанные с затоплением квартиры. К заявлению приложите копию акта о протечке, расчет о произведенных расходах, а также квитанции. Ответ должен дать ЖЭУ в течение 14 дней.

Второй путь — если у вас нет денег на ремонт квартиры, пригласите строительную организацию, которая составит дефектную ведомость на необходимые работы и затраты (не забудьте проверить в организации ли-

ПАМЯТКА ПОКУПАТЕЛЮ

Ориентируйтесь в ценах. К примеру, вы знаете, что 1 килограмм соли стоит 1000 рублей, и вряд ли кто-нибудь сможет уговорить купить ее за 10 тысяч рублей, даже устроив для этого прием с фейерверком в вашу честь.

Перед заключением контракта обязательно проконсультируйтесь с адвокатом, даже если у вас нет сомнений. Бывали случаи, когда люди подписывали контракты, составленные на иностранном языке, которым они не владеют.

В последнее время в магазинах и ларьках часто продают фасованные сосиски в вакуумной оболочке. Московское управление Госторгиспекции по качеству товаров выявило, что нередко эти сосиски имеют двойную упаковку, т. е. на целлофановом лотке лежат сосиски, каждая из которых имеет свою целлофановую оболочку. Это нарушение технических условий. Исключение составляют лишь сосиски «Таганские». Кроме того, покупатели должны помнить, что продавец не должен взвешивать фасованый товар. Он должен продаваться по весу нетто, указанному на маркировке. В противном случае идет прямой обвес покупателей за счет упаковки.

порте холодильника. И все-таки справедливость восторжествовала, суд принял дело в производство. Решение его в конечном итоге было таково: «Взыскать с ответчика АО «Энергия» стоимость холодильника, неустойку и моральный вред. Всего выплатить Степановой сумму в размере 2.428 тысяч рублей. На эту же сумму взыскан с АО «Энергия» штраф в городской бюджет за отказ добровольно выполнить требования потребителя».

Выпуск подготовила В. ГОРДЕЕВА.

О хлебе и сметане

Раньше хлебозаводы выпускали стандартные килограммовые буханки. Ихключение составляли лишь некоторые сорта. Теперь производители выпускают хлеб разной массы. Покупая его, обязательно обратите внимание на массу изделия. Согласно стандартам, буханка хлеба может иметь отклонения от веса не более чем на 3 процента. Сроки реализации хлеба: для черного хлеба — 24 часа, для белого — 36 часов, для упакованных изделий — не более 72 часов.

Если вы решили купить сметану, то знайте, что отклонение массы продукта в упаковке от 50 до 250 граммов не должно превышать 3 процентов, а в упаковке от 300 до 500 граммов — 2 процента. На упаковке должны быть указаны производитель, полное наименование продукта (с указанием сорта), масса нетто в граммах, дата выпуска.

На торговых предприятиях сметану должны хранить при температуре 4—8 градусов Цельсия не более 72 часов с момента выпуска.

КВН — это, прежде всего, игра. Но, кроме того, это еще и праздничное веселое шоу. Эта творческая сторона была блестяще представлена на городском вечере клуба веселых и находчивых, посвященном учителям. Темой вечера было расхожее утверждение «дети — цветы жизни». И вполне естественно, что в программах выступавших команд получили юмористическое освещение проблемы «деток» в основном школьного возраста, а заодно — и проблемы учителей.

Ответственная задача открыть вечер выпала на долю старых знакомых — шахтерской команды ветеранов. «Разогревать» публику — не самое благородное занятие, и тем не менее зал одобрительно реагировал на каждую «находку» в программе команды, как, например, на появление Любочки Удивленной, «девочки с неадекватным восприятием музы

НОВЫЕ ЛИЦА НА СЦЕНЕ

Свой собственный образ был и у каждого участника команды АО «Завод «Сланцы». Использованный этой командой в своем выступлении прием позволил зрителям оказаться свидетелями «ученических» бесед — перед самым звонком, до начала уроков. А для сравнения зрителям показали учительскую, тоже перед уроками — в кавеновской, разумеется, интерпретации. Нужно отметить, что состав команды значительно обновился, но стиль ее остался, к удовольствию почитателей, прежним.

То, что дети — цветы жизни могут быть и «актусами», убедительно показала команда школы № 1. В ее ярком и театрализованном выступлении принимали участие как школьники, так и взрослые игроки. Учителя и

ученики были «в одной команде», а что может быть лучше для учебного процесса — и в стенах школы, и на сцене КВН?

Творческие личности школы № 2 решили проблему выступления просто, но необычайно эффектно. Они просто вышли на сцену, построились «в линеек» и под аккомпанемент на рояле спели хором детскую песенку, переделанную вполне в духе КВН и с учетом предложенной темы: внук рассказывает бабушке о том, что такая школа, давая «характеристику» каждому представителю педагогического коллектива. Думается, что почти все присутствовавшие в зрительном зале согласятся, что это выступление было одним из самых успешных.

Еще одну новую компанию — команду учащейся

молодежи представил Михаил Курочкин, хорошо известный любителям КВН в качестве капитана команды школы № 6. Судя по выступлению, у новой команды хорошие перспективы, ее доля аплодисментов также была вполне заслуженной.

Приятной особенностью вечера стало еще и то, что сланцевский КВН принимал гостей. Те, кто были минувшей весной на фестивале областных команд КВН, вероятно, запомнили донну Розу — персонаж, выведенный на сцену командой гатчинцев. Полюбившаяся сланцевчанам героиня КВН появилась здесь и на этот раз. В составе гатчинской команды, разумеется. Вот уж чья программа была, что называется, на злобу дня. Гости проявили компетентность не только в общих вопросах, касающихся учителей, но и знание местной, сланцевской специфики. И хорошо, что не было регламента — осталась Ю. Жданова.

роумие гатчинцев, как и на фестивале, не знало границ. По крайней мере, во времени, отведенном для КВН.

Этот вечер привел на сцену клуба веселых и находчивых много новых талантливых людей. Может быть, каждый, кто впервые ощущал себя участником КВН, станет энтузиастом игры, и она сделается еще интереснее, ярче, богаче. Новые игроки принесут с собой новые темы, приемы, новые решения. Сланцевский отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту, организовавший эту встречу, ждет заявок от новых команд. Успех вечера, включавшего в себя еще и выступление лицея мод из г. Гатчина, говорит о хорошей подготовительной работе организаторов, сумевших таким образом порадовать горожан — и зрителей, и участников шоу. «Кризис жанра» миновал. КВН, эта игра для взрослых, продолжается.

ЛЮБИМАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

Ну и снежные были зимы сороковых годов! Идем, было, в школу в Кушелу, еле-еле сугробы преодолеваем. Бывало не раз, что ученики начальных классов опаздывают. Учительница седитая, усталая. Сейчас я ее могу понять, когда сама стала пенсионеркой, а тогда обижалась, и не я одна, а все сорок человек — весь класс. Классов у нашей наставницы было два, а она одна. Потому и раздражала учительницу наша непонятливость или опоздание. То и дело по утрам слышалось: «Ну, наконец-то пришли, верблюды, такие-сякие!». Оскорбились мы, 9 человек из деревни Рыжиково, и ушли в другую школу — в Рудненскую. Пусть и подальше путь, но там, думали, может ругать не будут. Нас ласково встретила Мария Александровна Минина. Она стала нашей любимой учительницей. Терпение у Марии Александровны было ангельское. Каждому она давала понять, что любит его. Неуменно чувствовала я себя первые дни в новой школе, так она, проходя между рядами, непременно поглядывала по плечу. Кому-то вихры поправит, и глядишь, оттаял человек, успокоился. Нас, из деревни Рыжиково, пришло сразу девять человек. Деревня Рудно не нашего сельсовета была, однако школа приняла нас охотно. (Шел тогда 1950—51 учебный год). А все потому, что учились мы с большим старанием, отста-

ющих не было. И пусть немногие продолжили учебу в высшей школе, но все стали хорошими работниками.

Сейчас Мария Александровна живет в деревне Дубок. Чем дальше уходят от нас те «роковые сороковые», тем яснее воспоминания. Совсем крохой я была, когда война началась, и все-таки запомнились отдельные моменты. Помнятся полицаи с повязками на руках, собаки. Видимо, в те дни расстреляли и нашего отца — инвалида, и тетушкиного мужа по имени Борис. Еще ярко запомнились цветы на окнах и бабушка, замешивающая тесто с лебедой. Мы очень рано начинали работать на полях. А в школу пошли, так и картофель убирали колхозный, колоски собирали, рябину сдавали. Еще собирали спорынью — это такие черные, уродливые зерна в ржаных колосьях. Из спорыни, говорили, делают лекарство. И всюду была с нами наша любимая учительница. Каждое ее слово мы ценили, запоминали. Это сейчас идет информация со всех сторон: газеты, радио, телевизор. А тогда школа была и центром информации, и источником знаний. И, надо сказать, крепкие знания получили мы в Рудненской школе, а в этом немалая заслуга нашей классной руководительницы — учительницы начальных классов Марии Александровны Мининой — нашей любимой наставницы.

Т. ЧУКОВА,
читательница газеты.

Из редакционной ПИСЬМЕННОСТИ

ВСЕ БЫ ТАК РАБОТАЛИ

На улице Грибоедова кроме пятиэтажных домов есть и несколько маленьких, частных. В одном из таких домиков живу и я. Газ у нас привозной, баллонный. И вот уже 6 лет газ нам доставляет работник горгаза Саша Семенов. До чего он хорошо работает! Всегда вовремя заменит баллон. А если не застанет хозяев дома, то без всякой раздражительности напишет мелом на баллонном ящике, чтобы ждали его, и укажет, пример-

но в какое время приедет. Все мои соседи благодарят Сашу за хорошее отношение к делу, за его доброжелательность и вежливость. Побольше бы таких работников было в сфере обслуживания, тогда у многих людей стало бы полегче на душе. К моему мнению присоединяются Г. А. Коща, Н. Г. Ионова, В. И. Богданова и другие.

Л. ФИМИНА,
жительница города.

ТОВАР

Уважаемая редакция! Прочитал я в газете о лечебных чаях, которые продаются в магазине № 46, и думаю: зайду и посмотрю, что это за чай такие заморские. В магазине продавец любезно предоставила рекламку, где подробно написано о каждом чае. Есть здесь чай из шиповника, мелиссы,

мяты. Но я выбрал из подорожника, именно он способствует заживлению ран. Результат оказался поразительным, я избавился от недуга. Спасибо работникам магазина за то, что они торгуют таким лечебным чаем.

П. ЧИЖОВ,
житель города.

ПИШУТ ДЕТИ

... И

ВСЕ ЗАСМЕЯЛИСЬ

Недавно на уроке природоведения мы изучали тему «Небесные тела». Закончив объяснение, учительница спрашивает: «Какие небесные тела вы знаете?». Ученик отвечает: «Небесные тела — это то, что находится в воздухе: птицы, самолеты, ракеты».

А другой мальчик в нашем классе решил пошутить и подписал тетрадь по русскому языку так: «для работы по умной отсталости». Все смеялись.

Катя ЦЫГАНКОВА,
Таня ЗАХАРОВА,
5 класс школы № 3.

ПЯТНИЦА, 3 НОЯБРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

6.00 — Телевидение. 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 24.00 — Новости. 9.10 — «Тропиканка». 10.00 — Один на один. 10.40 — Утренняя звезда. 11.25 — Пока все дома. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир». 12.50 — «Гонки по вертикали», х. т. ф. 3-я серия. 14.00 — «Футбол нашего детства», х. ф. 15.20 — Мультсериал. 15.45 — Новая реальность. 16.25 — «Кошечка Бессмертный», фильм-сказка. 17.30, 15.55 — Семь дней спорта. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — Дикое поле. 19.25 — Человек и закон. 19.55 — Поле чудес. 20.45 — Спокойной ночи, мальчики. 21.00 — Время. 21.50 — «Приключения королевского стрелка Шарпа», сериал. 22.50 — Взгляд. 23.40 — Трасса. 0.10 — «Галантные дамы», сериал. 2.05 — «Не сошли с характерами», т. ф. 3.50 — Концерт Екатерины Швариной.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Газета
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Васева О. Е., печатала Ковалева Т. И. Корректоры: Попова Т. И., Тираж 3934. Заказ 2336.

АО «СЛАНА»
ПРЕДЛАГАЕТ

населению отходы на дрова по сниженным ценам. Телефоны: 74-538, 73-438. 3-3

ВНИМАНИЮ
ПРЕДПРИНИ-
МАТЕЛЕЙ И
ПОКУПАТЕЛЕЙ

Городской рынок работает в праздничные дни: 4, 5, 6 и 7 ноября с 8 до 16 часов.

Приглашаем жителей и гостей города на рынок.

Администрация рынка.

ООО «Сурэн»

ПРОИЗВОДИТ

обслуживание и ремонт легкового транспорта;
регулировку углов установки колес;
ремонт двигателей;
покраску автомашин;
мойку автомашин.

Адрес: Кингисеппское шоссе, 10.

хозяин», х. ф. (Италия). 1.50 — Эролаш.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.00 — Доброе утро. 13.00, 15.30, 19.30, 22.45 — Информ-ТВ. 13.10 — Стиль жизни. 13.25, 15.40 — Музыкальный момент. 13.30 — «Немецкая волна». 13.45 — Мультифильм. 14.00 — Скорая помощь. 14.30 — «Мануэла». 15.20 — Советы садоводам. 15.45 — Мультифильм. 16.00 — Международный турнир по мини-футболу. 17.20 — Сказка за сказкой. 18.00 — Ленинградская областная телекомпания. 18.30 — Губернские очерки. Чем сильна Россия. 19.00 — Телемагазин. 19.05 — Телеблиц. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Спортивные новости. 19.55 — «Мануэла». 20.45 — Телеслужба безопасности. 21.00 — Вовремя. 21.30 — Сентиментальное путешествие в страну «Битлз». 22.15 — Личное дело. Ток-шоу с А. Карапуловым. 23.00 — Спорт, спорт, спорт. 23.15 — «Разорванная паутина». Худ. фильм. (США).

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.